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Herrn Abgeordneten
Dr. Otto Bertermann
FDP Fraktion

im Hause

Schriftliche Anfrage vom 14.09.12;

eingegangen am 28.09.12;

betreffend: ,,Aufwertung A 96 (Lindauer Autobahn)* «
Sehr geehrter Herr Abgeordneter,

Thre oben bezeichnete Schriftliche Anfrage wurde vom

Staatsministerium des Innern

mit Schreiben vom 08.11.12/12.11.12 beantweriet.

Maximilianeum

81627 Miinchen

Telefon (089) 41 26-22 08
oder (089)41 26-0

13.11.2012
P1/G-4253-5/107 1

Beiliegend erhalten Sie einen Abdruck des Antwortschreibens zur gefilligen Kenntnisnahme

(Drucklegung auf Drs. 16/14709).

Mit frefindlichen Grifden

Johann Ludwig
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Schriftliche Anfrage des Herrn Abgeordneten Dr. Otto Bertermann vom
28. September 2012 betreffend Aufwertung A 96 (Lindauer Autobahn)

Anlagen
5 Kopien dieses Schreibens

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.; Wann wurde die ehemalige Bundesstralle auf Miinchner Stadtgebiet(die
noch heute in Stadtpldnen als Ammerseestralle gefiihrt wird) zur A 96
Bundesautobahn aufgewertet?

Die A 96 wurde zum Zeitpunkt der Planfeststellung 1969/70 ais B 12(neu) gewid-
met. Zwischen dem Mittleren Ring (B2R) in Miinchen bis zur Anschiussstelle
Oberpfaffenhofen wurde sie mit Wirkung vom 1. Januar 1981 in einem Zug zur
Bundesautobahn A 96 aufgestuft.
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Zu 2.: Wo wurde diese Aufwertung verdffentlich bzw. kann ich einen schriftfichen

Nachweis fiir diesen Vorgang erhalten?

Die Aufstufung wurde durch Bekanntmachung der Obersten Baubehdrde im Baye-
rischen Staatsministerium des Innern vom 12.12.1980 Nr. 1D3-98511 n 84/0B im

Bayerischen Staatsanzeiger Nr. 1/2 von 1881 verdffentiicht.

Zu 3.; Besteht nach Fertigstellung des Tunnels am Mittleren Ring im Bereich des
Luise Kisselbachplatzes mit einer zusétziichen zweiten Spur zur A 96 ein

Anspruch auf Larmschutz im Bereich der A 96 auf Miinchner Stadtgebiet?

Fir den Ausbau des Mittleren Rings am Luise-Kiesselbach-Platz wurde auf Antrag
der Landeshauptstadt Mlinchen ein Planfeststellungsverfahren durch die Regie-
rung von Oberbayern durchgefuhrt. Im Rahmen dieses Planfeststeliungsverfah-
rens wurden auch die Larmschutzanspriiche, die durch die MaRnahme ausgeldst
werden, abgehandelt. Durch den Ausbau des Mittleren Rings wird die bestehende
Auffahrt auf die Bundesautobahn A 96 nicht wesentlich gedndert. Die Auffahrt
weist derzeit und auch kinftig zwei Fahrspuren auf. Es besteht daher im Bereich

der A 96 kein Anspruch auf La&rmschutz nach den Grundséatzen der Larmvorsorge.

Zu 4.: Auf welchen Streckenabschnitten wurde eine Reduktion von 3 dB(A) er-
reicht, nachdem im Jahre 2010 ein Dinnschichtbelag auf der A 96 einge-
baut wurde, und wann wird damit gerechnet, dass der Belag seine Wirkung

verliert?

Im gesamten mit Tempo 80 km/h ausgewiesenen Streckenabschnitt der A 96 im
Bereich der Landeshauptstadt Miinchen wurde durch den im Jahr 2010 eingebau-
ten Diinnschichtbelag eine Reduktion des Schallpegels um 3 dB(A)' erreicht, was
vom Schallempfinden einer Halbierung der Verkehrsmenge entspricht.
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Anmerkung:

Der Dinnschichtbelag hat eigentlich eine Reduktionswirkung von -5 dB(A). Der zuvor vorhandene Splittmastixas-
phalt weist aber bereits -2 dB(A} auf, deshalb ergeben sich die ,-3 dB(A)". Die Reduktion wurde messtechnisch
bestatigt.



Wie Auswertungen der in den letzten Jahren eingebauten Dinnschichtbeldge zei-
gen, ist die Dauer der Wirksamkeit abhangig vom Lkw-Verkehr. Bei geringen Lkw-
Zahlen wie im gegenstandlichen Bereich der A 96 bleibt die Larmwirksamkeit die-
ses Belags nach den bisherigen Erfahrungen nahezu unverandert,

Mit freundlichen Grifien
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